

# 习近平会见联合国秘书长古特雷斯

新华社北京9月23日电 国家主席习近平23日晚在北京以视频方式会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平强调，联合国成立75年来，为世界和平与发展作出重要贡献。国际社会要以隆重纪念联合国成立75周年为契机，重申对多边主义的坚定支持，重申对联合国宪章的庄严承诺。中国作为联合国安理会常任理事国，将坚定支持联合国在国际事务中发挥核心作用，坚定支持联合国工作。

习近平指出，当前新冠肺炎疫情还在全球蔓延，全球抗疫不能松劲。中方愿意毫无保留同各方分享经验做法，并继续向有需要的国家提供支持和帮助。中方坚定支持联合国系统特别是世界卫生组织发挥关键领导作用，加强国际合作和联防联控，共同构建人类卫生健康共同体。中国将履

行承诺，在疫苗研发完成并投入使用后，将其作为全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。

习近平指出，疫情催生了不少新问题，但归结起来，还是离不开和平与发展问题。安理会要发挥集体安全机制作用，常任理事国要作表率。搞单边主义和霸权必失人心。

习近平强调，要尽力降低疫情对经济和民生的影响，调动全球资源和力量，推动各方在减缓债务、加大援助等方面采取及时和强有力举措，助力发展中国家发展，缩小贫富差距。

习近平强调，发展必须是可持续的，需要处理好人与自然的关系。中国既加强自身生态文明建设，也主动承担应对气候变化的国际责任，努力呵护好人类共同的地球家

园，积极同各国一道打造“绿色丝绸之路”。

习近平指出，疫情也放大了全球治理体系中不适应、不匹配的问题。各方应该思考如何加以完善，而不是推倒重来，另搞一套。世界上只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系；只有一套规则，就是以联合国宪章为基础的国际关系基本准则。中国从不搞意识形态对抗，从不主张脱钩，从不想称王称霸。我们想得最多的，是让14亿中国人民过上更好的生活，为人类作出更大贡献。但是，我们也不会坐视国家主权、民族尊严、发展空间受损，会坚定维护自身正当权益，维护国际公平正义。

习近平强调，各国互联互通，命运休戚与共。要超越国家、民族、文化、意识形态界限，站在全人类高度，推动构建人类命运共同体，共同建设好我们赖以生存的地球家园。

古特雷斯表示，当前世界面临新冠肺炎疫情、气候变化等诸多危机和挑战，更加需要多边主义，更加需要国际合作，更加需要强有力的联合国。感谢中国一贯给予多边主义和联合国坚定支持。有了中国的支持，联合国才能够更好地履行职责。中国在维护世界和平、促进共同发展方面发挥着重要作用。我高度赞赏习近平主席日前在联合国大会上宣布中国在践行多边主义、应对气候变化、促进可持续发展等方面提出的一系列重大倡议和举措，支持中国推动共建“绿色丝绸之路”，支持中国同非洲和发展中国家深化合作。联合国希望同中国继续加强合作，期待中国发挥领导作用。我相信中国完全有能力实现自身发展并为世界作出更大贡献。

杨洁篪、王毅等参加会见。



## 免费通行

交通运输部新闻发言人孙文剑9月24日表示，今年国庆节、中秋节假期，全国收费公路将继续免收小型客车通行费，免费时间为10月1日0时至10月8日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准，高速公路以车辆驶离出口收费车道的的时间为准。

■新华社发 商海春 作

## 我市接受“国家节水型城市”现场考核

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 曹锋)9月21日至23日，国家节水型城市现场考核组一行来我市，对创建节水型城市工作进行现场考核。副市长任庆虎参加相关活动。

考核组一行通过查资料、看现场等方式，深入我市城区部分学校社区、工厂企业、公共机构、自来水厂、污水处理厂、生态湿地等地，对照国家节水型城市的考核指标逐一考评。反馈会上，考核组在听取了市创建国家节水型城市工作情况汇报后，对我市在创建国家

节水型城市方面取得的成绩给予肯定，并指出存在的问题和不足。

在济宁市创建国家节水型城市现场考核工作会议上，任庆虎指出，针对考核组反馈的意见，我们将认真梳理存在的问题，查找问题产生的原因，逐条逐项研究制定改进措施，建立工作台账，迅速整改落实到位。相关市直部门要不断创新完善节水型城市建设内容、方式和手段，在更新理念、创新方法、培育典型、攻克难点上下功夫，加大政策落实力度，努力开创我市节水型城市建设新局面。



## “拳”动邹鲁 健康生活

■本报记者 徐斐  
本报通讯员 王道智 刘曾军

9月22日上午，邹城市香城镇新时代文明实践分中心座无虚席，热闹非凡。香城镇秋季太极拳培训班开班仪式和“济宁新时代文明实践全民健身香城镇志愿服务队”“香城镇太极拳培训活动中心”揭牌仪式正在这里举行。

本次活动是香城镇围绕邹城市创建“全国老年太极拳之乡”的工作部署，旨在进一步推进太极拳运

动的普及和推广，开启健身运动新时尚，营造浓厚的全民健身氛围。活动由香城镇乡村振兴服务队协办，济宁市新时代文明实践全民健身服务队队长、济宁市杨氏太极拳协会会长、济宁市六艺太极拳协会名誉会长房俊昌现场指导。

太极拳是中华优秀传统文化的表现形式，是国家非物质文化遗产，也是健身养生休闲的精华所在，深受广大群众尤其是老年人的喜爱。近年来香城镇不断加大对老年体育工作投入力度，兴建了一批健身场所，配备了一批活动器材，改善了老年人健身活

条件，老年体育工作取得了明显成效。香城镇乡村振兴服务队充分利用资源优势，积极配合镇政府做好太极拳的推广普及，多措并举推进乡村全面振兴。

据香城镇工作人员介绍，该镇将以此次活动为契机，全面落实邹城市“全国老年太极拳之乡”创建工作，积极开展志愿服务活动，深入推进创建工作向纵深发展，让更多的群众了解太极拳、练习太极拳、传承太极拳，练就健康体魄、走进健康生活，不断丰富群众日常生活，努力提升群众获得感和幸福感。

## 济宁孔子文旅集团 助力济宁智慧公务出行

本报济宁讯(记者 李允 通讯员 李海明)9月23日上午，济宁航旅业信息科技有限公司揭牌仪式暨公务差旅智慧管理平台发布会在香港大厦举行。

据了解，海南航旅业信息科技有限公司作为我市文化旅游业重点招商企业，在智慧商旅和旅游资源开发领域与济宁孔子文旅集团构建了密切战略合作

伙伴关系，并与文旅集团联合成立了“济宁航旅业信息科技有限公司”，旨在为济宁市机关企事业单位公务人员出行提供机票、火车票、酒店、用车、签证、会议、电子化报销、信息安全保障、金融服务等一站式智能出行解决方案和优质高效的差旅管理服务，为打造我市智慧公务出行平台提供有力的支撑。

(上接1版)按照“集中办公、集约管理、集成服务”要求，该镇有效整合镇司法所、信访办、综治中心、市场监管所、020受理处置办公室等各部门社会治理服务资源，重点打造了“和为贵”社会治理服务中心。根据矛盾纠纷“最多跑一次”“最多跑一地”的多元解纷全过程闭环服务要求，镇级“和为贵”社会治理服务中心一楼设有信访受理窗口、综合受理服务窗口、市场监管服务窗口、司法调解服务窗口、纪检监察窗口；二楼设有联合接访室、信访接待室、矛盾纠纷调解室、020线上受理处置办公室，还设有心理辅导室和宣泄室等功能性场所。通过“和为

贵”社会治理服务中心接受群众线上线下诉求，根据诉求内容分配至入驻部门或根据实际情况由相关部门前去处理。同时，创新基层治理模式，由本镇退休老干部、老教师、老党员、知名成功人士，选出新乡贤代表，组成“和为贵”矛盾纠纷调解室专员，与镇村干部一起，一旦发现矛盾纠纷，即充分发挥在当地“人熟、地熟、业务熟、情况熟”的优势，利用个人的人格魅力和影响力、独特的调解技巧，拉近和群众的距离，在化解矛盾纠纷方面起到事半功倍的作用，大大提升调解的社会公信力和影响力，做到了矛盾纠纷第一时间发现、第一时间化解、第

一时间处置，推动了调解无缝对接，让矛盾瞬间化解在萌芽状态。

“眼下秋收了，村里又该是调整村民土地的时候，相比以往，今年明显来上访说事的人少了，这得益于镇里‘和为贵’社会治理服务中心传递的正能量。”杨店镇“和为贵”社会治理服务中心的工作人员何勇说。

据了解，杨店镇努力把“和为贵”社会治理服务中心打造成沟通联系群众的“主平台”、信访和矛盾化解的“终点站”，实现“一窗受理、一网流转、一站解决”，真正让群众“最多跑一地、最多跑一次”。

“讲文明 树新风”公益广告

# 精准扶贫 全面建成小康社会

坚/决/打/赢/脱/贫/攻/坚/战

# 全面建成小康社会

Completing the building of a moderately prosperous society in all respects